

Отзыв на автореферат

диссертации Бакшаева Ильи Николаевича на тему: «Совершенствование медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения в пенитенциарных учреждениях», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

В представленном автореферате диссертации Бакшаева И.Н. четко изложена актуальность научного исследования, обоснована необходимость новых подходов к организации пенитенциарного здравоохранения в современных условиях.

Работа имеет четкую структуру, позволяющую проследить все этапы исследования от формулирования цели и задач, до выводов и практических рекомендаций. Для реализации цели были сформулированы и успешно решены 4 исследовательские задачи.

Цель исследования предусматривала научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения в учреждениях уголовно-исполнительной системы Удмуртской Республики. Поставленные задачи полностью раскрывают цель. Научная новизна не вызывает сомнения ввиду представленных данных о новых факторах и особенностях медицинского поведения лиц, содержащихся в местах лишения свободы, влияющих на их заболеваемость и смертность; разработанной методики прогнозирования потребности пациентов с болезнями системы кровообращения в лекарственных препаратах, а так же показателей по оценке эффективности пенитенциарного сектора здравоохранения. Научно-практическая значимость заключается тем, что результаты диссертационной работы явились научной основой для разработки мероприятий по организации, планированию, лечению и профилактике болезней системы кровообращения у подозреваемых, обвиняемых и осужденных на уровне субъекта Российской Федерации. Итоги работы могут быть использованы в качестве основы для дальнейшего научного обоснования путей совершенствования пенитенциарного здравоохранения.

Авторский поиск нашел свое логическое завершение в предложенной организационно-функциональной схеме совершенствования медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения на региональном уровне. Практические рекомендации направлены на улучшения качества оказания медицинской помощи данной группе пациентов с учетом потребности и особенностей функционирования пенитенциарного сектора здравоохранения.

Материалы диссертационного исследования внедрены в деятельность медико-санитарной части №18 ФСИН России и учебный процесс Ижевской государственной медицинской академии. Результаты проведенного исследования доложены на научно-практических конференциях различного уровня. Результаты исследования отражены в 12 публикациях, в том числе 5 – в изданиях,

рекомендованных ВАК, зарегистрировано пять свидетельств интеллектуальной собственности, изданы практические рекомендации для врачей уголовно-исполнительной системы, а так же информационное письмо по вопросам лекарственного обеспечения заключенных. Автореферат полностью отражает содержание докторской диссертации. Замечаний, которые могли бы снизить общую положительную оценку работы, нет.

На основании материалов, изложенных в автореферате Бакшаева Ильи Николаевича, считаю возможным сделать заключение, что докторская диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение», является самостоятельной научно-квалифицированной работой, содержащей решение важной научно-практической задачи - совершенствование медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения в пенитенциарных учреждениях.

Докторская диссертация И.Н. Бакшаева полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение», а ее автор Бакшаев Илья Николаевич достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России, д-р мед. наук, профессор

Подружная
Мария
Яковлевна

Подружна

614990, Россия, Пермский край, Пермь,
ул. Петропавловская, 28
Тел.: 8 (342) 212-09-85

Адрес электронной почты:
kaf-oziz-psma@yandex.ru

Подпись доктора медицинских наук,
профессора М.Я. Подружной заверяю

